

**FOGLALAT:** Magyarország és Erdély (előléptetések; Soprony megyei közgyűlési határozatok; a pesti színészeti választmány felszólalása; budapesti napló; a nádor Bécsbe utazik, „Erős” vontató próbát teszen, a vakok intézetének próbátéte, játékszíni előadások, a pozsonyi diák lap megszűnt, Bäuerle Adolf budai polgár, 's a t.; különféle: erdélyi adakozások, koronázási készülétek Majlandban; 's a t.) Amerika (texasi elnökválasztás; Antony meggyilkoltatása;) Spanyolország (pillanatnyi esőnd a harezteren; Galiciában rablócsapatok dúlongnak; 's a t.) Anglia (a koronázási készülétek véghez közelítnek; az ünnepélyes járdalati rend leírása; Canadában egy angol gőzöst elégetnek a zendülők; 's a t.) Franciaország (elfogatások és nyomozások Laity röpirata miatt; követkamrai ülés az utányomás megszüntetése ügyében; pairkamrai viták a kamatváltoztatás iránt; 's a t.) Törökország. Belgium. Schweiz. Németország. Gabonaár. Pénzkelet. Dunavízjárás. —

### Magyarország és Erdély.

Ő es. 's ap. kir. fősége Orieska Imre budai kir. kam. főfizetőhivatali fizetőmestert, saját kértére, negyvennégy évnyi szolgálata után egész díjjal nyugalmazni méltóztatott. —

A' m. kir. udv. kamra Fitz József orvostanárt szászkaiz, 's Lépacsek Mátyás sebész mestert és Zólyom megye 's Besztercebánya sebészét reschitzai kamrai bányászsebészé, 's Duschek József sz. andrási erdőszőlő diósgyőri erdőmesterré alkalmazá. O. Z.

Ns Soprony megye folyó évi június 25dikén kezdett, 's folyvást tartott közgyűlésében teljesíté a' hálás szív érzéseiből származott kötelességei legszébbikét nemzetünk atyja, 's legkegyesb királyja, és fős. asszonyunk 's királynénk iránt, midőn a' zajló Duna árja által károsult hazafitársunknak keservei enyhítésére siető 's valóban édesatyai aggodalmát, és segedelmezését legalázatosabb fölírásban fiui hódulattal megköszöné. Elhatározá egyszerűs mind. József es. 's kir. főhg 's országunk nádorának 's védangyalának, 's a' nagy atya legszebb reményü 's emberiség miatti szép tettéért már is dícsőséggel övedzett fiának István főherczegnek külön fölírásban, mind azt, mit e' vészteljes napokban a' nemzetért áldozának, meghálálni 's egyszerűs mind a' legközelebbi országgyűlésre menendő követeiknek utasításul már előre kitézik, az országos RRdek által, mind azoknak, bármely éghajlat boldog lakosi legyenek, legszívesb köszönetet mondatni, kik egyedül emberi érzésből honosink könyűit apasztani kegyeskedének. — Megyénk' szeretett első alispánja Hőgyész Pál ur, az összegyűlt számos RRdeket üdvözölvén, jelenté, hogy Soprony dícső gyermekének gróf Széchenyi Istvánnak arczképe, melyet még mult évben tanácskozási termökben fölfüggesztetni rendelének, Barabás Miklós, a' bécsi szépművészeti akademia egyik legjelesb tanítványától szerencsés esettel készítve, megérkezett: harsány örömmel fogadá minden jelenlevő ez örvendetes jelentést, 's azonnal már eleve kitézett helyére alkalmazák kedves szózatú elnököknek a' magas tárgyat méltólag kiténtető beszéde, 's azon legforróbb ohajtások között, hogy az érdemekkel koszorus előkép, a' gyöngédkedő ns gróf, minéleltöbb kívánt jó egészségét visszanyerje 's nagybecsü élete hesszas időkre terjedjen!

M. JÁTEKSZIN. 1838ki jun. 29én tartott színészeti választottsági ülésben jelentés tétetvén ez alkalommal az iránt, hogy a' „Természet” című folyóirat 26ik számának „Literaturai világ” czikkelyében — által, volt igazgató Bajza József ur, oly nem tudni homan merített alaptalan ráfogásokkal bántatik, miknek valótanságát a' közönséggel tudatni a' színészeti választmányunk kötelességében áll; — meghagyatott a' választottsági jegyzőnek, hogy egy részről azon állítás helytelenségének fölvilágosításul, miszerint az eddigi igazgató, a' szindarabok átvizsgálásánál napról napra lett halasztásáról vádoltatik, tegye közönséggé: hogy a' szindarabok' átnézésével Bajza ur igazgatottsága idejében nem ő maga kirekesztőleg, hanem egy három tagból, nevezetesen Fáy András, Rosty Albert választottsági tagokból, 's a' nevezett igazgatóból állott küldöttség foglalkozott, 's azoknak hónapokra terjedő tunyaság méltatlan czimével illetése, magát a' közlöt bélyegző rágalomnál egyéneket nem tekintethetik, annyival inkább, mivel az e' részben megbízott választmány a' színház körüli egyéb főmunkák foglalkoztatásai közt, 's néha a' színvizsgáló hivatalnál is történt fonakadások miatt a' beadott színművek átnézését, gyorsabban 's pontosabban alig eszközölheté; — más részről pedig arról is értesítse a' közönséget, hogy a' színészeti választmány akkor, midőn jövendőre nézve a' darabok átnézését önmagának tartotta fen, Bajza József urnak a' színházba befolyásról nyilvánított lemondását, nem hogy készséggel fogadta volna, hanem e'beli, az ügynek több tekintetben majd nélkülözhetetlen részvétét tovább is, és ismételve kikérte; — többnyire tegye azt is nyilvánossá, hogy a' színészeti választmány a' milyen ellensége minden visszavonásnak, és párta szakadásnak; oly igen ohajtja, hogy a' hazai írók, ezen, minden becsületes keblü hazafinak nem vak buzgóságul, hanem megtisztult 's józan érzésből keletkező pártolására méltán számoló zsenge intézetet, ne vizsgálódások hanem a' nálunk színt oly mértékben hiányzó, mint szükségébe egyesülési célpontjául tűznék ki magok elébe. Kiadta Balla Endre, részv. vál. jegyző.

Budapesti napló. A' nádor ő es. kir. fősége f. hó 5dikén reggel Bécsbe utazott. — „Erős” új vontató gőzöst e' napokban vizre bocsáták az ó-budai hajógyárul 's f. hó 4dikén délután István es. kir. főhg próbául a' Bécsből jövő Árpád elibe hajója vele, mely alkalomkor kivilágék, hogy a' gőzös minden tekintetben megfelel a' tartósság, erő és gyorsaság kívánatának. — F. hó 9kén Mednyánszky Aloiz b. m. kir. kamrai alelnök mint kir. biztos vezérlete alatt, fog tartatni Pest város tisztújítása. — A' vakok intézetének Budán mult hó 30án tartott nyilvános próbátétén igen számos és válogatott közönség vala jelen. Vizsgálat után fölolvásák azon ajándékok jegyzékét, mikkel az árvíz óta egyes adakozók a' vak növendékeket segíték. Ez adakozások különösen azon czélra ajándékozt „arany emlékkönyvbe” iratvák, 's leginkább ruhaneműkből állnak, miket a' nádorné ő es. kir. fősége is nevezetes mennyiséggel szaporíta. — Színházunkban jul. 3kán „Két cédula” és „Fiatalférj” című két fordított vígjátékot adák; 4kén bérshínnel, „Zampa” nagy dalművet, a' tiszt szerepét Lendvay szíveségből vállaló föl. Conti gyöngé e' nagy szerepre 's nem elégitheté ki a' közönség kívánatit; 5kén „Foster testvérek” jeles színmű jöve színpadra, melyben fényesen kitünteté ügyességét Megyeri, tegnap pedig „Amerikai” Töppér 4 felvonásu vígjátéka. — Június végével a' pozsonyi diák lap (Ephemerides politicae-statisticae) 34 és fél évi pályafutás után megszűnven, latiumi érdemborostyanira hajlott pihenni. — A' beköszöntött új félév meghozván hazai lapjaink új folyamát, általányosan következő változások vehetők észre lapvilágunk körül: a' „Hazai Tudósítások” 's vele járó mulattató lap csak annyiban változának, hogy az utóbbinak szá-

mai haladásra mutatnak; a' „Hírnök” most is kitézött útján halad, szemléje a' pártfogásával szerencsésített lapokból most is kiszemelgeti a' jót 's középserűt, a' nem kegyeltékül pedig felhordja a' véleménye szerint gáncsolandókat. „Szabadunk” megmagyarosítá czimbetűit; a' „Szion” a' Hírnökéhez hasonló literaturai szemlével lép föl „Anasztázia” melléklapja negyedrében jelenik most meg, a' Sad rétű alak helyett. Tudományos és szépművészeti lapjaink megtarták külsejüket 's belsejök sem változott. — A' budai irgalmas szerzetesek az alapítványi jószágokból 50 pozs. m. gabonát kaptak; ezenkül Thurn gróntól 12 f. 30 kr., maguk és 140 v. for. a' kórház számára, Almásynőtől pedig 7 zsák kenyérlisztet és egy zsák burgonyát. — Buda főváros tanácsa Bäuerle Adolfot, a' bécsi „Theaterzeitung” szerkesztőjét, érdemei tekintetéből, miket magának az árvízről károsult budapestiek fölségellése körül szerze, tiszteleti polgárjaul nevezé ki.

KÜLÖNFÉLE: A' brassói görög-oláh kereskedőség 1910 f. 10 krral segíté az árvízről károsult budapestieket, az erd. kinestárnokság e' czélra tett gyűjtése pedig 4811 f. 25 krra megy, szinte váltóban. — Jun. 5dikén érkezék a' dunagőzhajózási társaság „Libano” nevű vitorlahajója Galaczból Odesszába, 's ez utat 9 nap alatt vitte véghez. Utasokat nem hozott oda 's visszafelé sem akart fölállalni. — Belső-Szolnok megye Erdélyben mult majus 28kán a' budapestiek árvíz okozta kárai enyhítésére azon végzést hozá, hogy minden birtokos a' megyében levő egyegy örökségétől 8, az adó alatt nem levő egyházi nemeselek, papok, udvari tisztek, és kereskedők pedig személyöktől 16 pengő krajezárt fizessenek az emlitett czélra. Adakoztak továbbá Erdélyben: Fejér Károly szinigazgató Tordán előadott mutatónyból: 20 f., Zaránd megye 342 f. 38 kr., Foga ras vidéke 6 f. 1 kr., Kóhalomszék 76 f. 34 kr., Vizakna város 70 f. — Moldva-Olah- 's Törökországban a' dögvész megszűnven a' vesztéglési időt öt napra szállíták, mi igen könnyíti az utazást és a' kereskedésre nézve is kedvező. — Majlandi hírek szerint ott most minden tekintetben rendkívüli élénkség uralkodik. Mit eddig Bécsből hallhatni és a' közelgő készülétekből gyaníthatni, az elég foglatosságot képes adni élénk képzeletűnek, és alkalmasint mégis messze hátra maradand a' valóságtól. Ő fősége a' régi Caesarok egész fényében szándékozik megjelenni Majland falai közt. Ruházatra 's disztivényekre nézve a' spanyol szabást 's divatot választák, mi még inkább kiemelend a' ritka ünnepély nagyszerű hatását. Az egész birodalom kir. méneseiből a' legszebb lovak választatvák e' czélra. Ő fős. udv. díszhintáját hat hófehér ló fogja huzni, 's csupán a' vörös bársony 's arany himzetű szerszám 20 ezer forintba került. A' hintó előtt spanyol tollas süvegü 's aranyhimzetű ruhás csatlósok büszke 's gazdag esőtáros háttas lovakat vezetendnek. Kivevén az udvari hölgyeket, ő fősége egész kísérete löháton leend jelen az ünnepélyes járdalaton. Az ünnepélyes bemenetet világítás, ezt kocsizás a' Corso-n 's játékszíni előadás követend a' Scala gyönyörű színházban. Sept. 3dikán, tehát a' tulajdonképi koronázás előtt, menend véghez a' hódolás. Az udv. tánczvizálgalomra 4 ezer vendég hivatalos, és csupán egyik asztali bronce-disztivény 50 ezer váltó forintba került. Ezt még három nagy udv. lakoma és egy tánczvizálgalom fogja követni. A' koronázás sept. 6ikán fog megtörténni, 's mindennemü mulatságokkal és népünnepekkel leend kapcsolatban. —

### Amerika.

Philadelphia, jun 1jén: Texasi majus 22eig terjedő lapok szerint columbiai nyilvános gyülekezethen Lamar M. B. jövendő elnökeül, Burnett D. G. alelnökeül választaték meg ez új republicanak. A' texasi tanács a' képviselőház azon határozatát, miszerint „vétetnek vissza Texasnak az egyesült tartományokhoz csatoltatását illető kérelme” félreveté. A' mexicoiaknak Texasba nyomulásuk nem valósult, kereskedés, kézművészet 's földmívelés igen szép virágzásra fejlik. Rio-Colorado tájékon oly egészségesnek írják a' léget, hogy Bastrop 500 lelkü községben hét év alatt csak tíz e' ne' egy halt meg. 's megjegyzésül emlitik még azt is ez ifju republicáról, hogy több hónap óta nem történt párviadal határiban. — Az angol kereskedői levelezők mítsem emlitnek azon hírről, mely szerint a' francziák S. Juan de Ulloa erősséget bevevék, ezt egy angol briggt terjeszté, mi valósulást vár annál inkább, mert ujjorki jun. 2aig terjedő lapok sem emlitik. — A' M. Chronicle philadelphiai levelezője szerint Anna briggt, mely chilit San Yagot febr. 26án hagyá el Baltimoreba azon hírt hozá, miszerint Chili és Peru közt az ellenségeskedés ismét elkezdődött. A' chilitiek törek meg először a' paucarpatoit előleges szerződést a' callaoi kikötőben a' perui hajók elleni megtámadás által. — John Wilson Arkansasnak képviselőkamrai elnöke, Antony őrnagyot, és követet, a' gyülesteremben gyilokkal átdöfé, mert ez az elnök beszédére némely jegyzést bátorokdék tenni, mi által az megsértetnek érzi magát; 's a' nélkül, hogy bővebb fölvilágításokat kérne, a' beszédre egy szót sem válaszolva, törét kivonja 's egész hidegvérűséggel közelit Antony ülés helyére 's átdöfi őt az egész gyülekezett láttára. Azonnal per alá fogák az elnököt 's az eskütszék következő ítéletet hozá: „Nem gyilkolás, de menthető emberölés vétkeben marasztaltatik”. —

Ujyorki majus 27iki hírek szerint a tanács 27 szóval 13 ellen elfogadta a kincstári jegyek ismétli kiadatása iránti törvényczikket (treasury-billt), mire az elnök azonnal egyezését adá. — Joinville hg Philadelphiából Pittsburgba utazott 's nyugat felé egész Clevelandig menend 's innét Albany- 's Ujyorkon keresztül jun. 20dikán Ujportnál Európába visszatér. — Philadelphiában a rabszolgásá-eltörölők ellen még folyvást izganak. — Az északamerikai elnök a congressusnak a cserokizekkel ujonnan kötött szerződést nyújtá be, mely az 1835ki, általok meg nem ismert, szerződés helyét póllaná ki. — Későbbi jun. 3aig terjedő ujyorki hírek a kereskedés 's pénzügyre nézve igen kedvezők. Az 1836diki kincstári körlevelet (treasury specie circular), mely szerint az országos földek ára, vám 's t. eff. csak készpénzben vala lefizethető, a congressus eltörleszté, a tanács 28 többséggel, a képviselőház 151 szóval 27 ellen; ezen fontos rendszabály által az érczpenzkeringsi kizáró rendszer, melyet Jackson tábornok akara divatoztatni, megbukott. — „Sir Robert Peel“ angol gőzöst Ontario tón majus 19kén 50 főből álló canadai szökevényesapat megtámodá, elvevé 's fölégeté. Ez eset nagy ingerültséget okozott. Ujyorkbana britt hatóság részirül visszatörülástul tartanak.

**Spanyolország.**

Maroto tábornok, mint látszik, csakugyan elnyeré a carlosi sereg fővezerségét, mert jun. 16kán egész tábornokkarostul Tolosába érkezék, azonnal megkezdendő az ujonnan tervezett hadi mozgalmakat. Cantavieja és Arragonia azon része, melynek kulcsa e város, most főgyűléshelyül szolgál a carlosi haderőnek. Valamennyi saját rovására szerte kalandozó csoport parancsot kapott azonnali megjelenésre e vidéken. Jun. 20án általános hívek, miszerint ott jul. elején fognak megkezdetni az új hadi munkálatok. Borso tábornok Nules és Almenara városokat tartja elfoglalva Valenciában. Espartero jun. 15kén Pennacerrada ellen indult, minek következtében több carlosi vezér azonnal összehuzni törekvék csapatit, hogy Esparteroszándékolt megtámodásának gátot emelhesse. A Gaceta de Madrid jun. 17ről hosszás cikket közöl azon nehézségekrül, mikkel a kölcsön ügye folyvást küzdeni kénytelen, 's miket a kormány elibe terjesztett ajánlatok rostálgatása a hírlapokban még sokszoroz. E cikkek egyenlőn korholja a sajtót, Mendizabalt, nyereszkedőket és ellenzést 's rájuk hárítja annak okát, hogy a kormány olly igen nehezen tud pénzhez jutni. Mind ebből azonban csak annyi világos, hogy a ministerek ez ügyben még egy lépést sem haladának, 's a cortestül kapott fölhatalmazást teljességgel nem használák. Záradékul mondja a Gaceta, miszerint egyenkint szigoru bírálát alá veendi a benyújtott ajánlatokat, de mindenkor csak a szerkesztőség magányos és nem egyebek nézeti szerint. Mivel a cortesülések elhalasztása már közelit, siet a ministerség megnyerni azon ohajtott fölhatalmazást, hogy a f. évi adót az 1835ki törvény szerint szedhesse, miben az illető biztosság javaltára meg is egyezék a cortes. — Galiciában újra panaszkodni kezdenek némelly carlosi rablócsapatok dulogási miatt; legvakmerőbben Guillade csapong mintegy 150 főnyi kegyetlen csapattal. Ez annál veszélyesb, mivel egyetértésben él a portugál elégületlenekkel, 's fegyverrel onnan mindig könnyen elláthatja magát. —

Harczterül nem legkedvezőbb hírek érkezének; Espartero ugyanis mintegy 10 ezer embert vala kénytelen más tartományokba küldeni, 's most már csak Navarra keleti határit és az Ebro-vonalat képes védeni. Oraa elhagyván Arragoniát, jul. 10kén Valenciába ment, hol magát pénzzel, ruházattal 's egyéb szükségességekkel ellátta. Negri gr., mint hírlík, Cabrera parancsából fogságban ül. Basilio Toledo tartományban áll igen leolvadt csapatjával. Mancha tartomány nagy részit mindazáltal már az alkotmányosok tartalékserge tartja elfoglalva, 's küüzé az egész vidékről a carlospárti rabló csapatokat. — A Sentinelle des Pyrénées szerint a trónkövetelő a Zariategni és Elio ellen kimondott hadi törvényszéki halálos ítéletet oda módosítá, hogy mind a két tábornok szolgálat nélkül maradván bizonyos ideig egy helyen legyenek kötelesek tartózkodni, 's engedelem nélkül azt semmi ürügy alatt ne hagyassák el. A baskok kívándorlása folyvást tart.

**Anglia.**

London, jun. 22kén: Tegnapelőtt délután igen fényes udvarlat volt a királynénál, melyen a különböző lovagrendek nagykeresztési egész díszöltözethen valának jelen, a királyné trónra lépte évnapija ünnepésére. Valamennyi rendes és rendkívüli követ látható vala ez udvarlaton, melynek a M. Post szerint nem könnyen akadhat mása az angol évkönyvekben. Többi közt John Van-Burent, az északamerikai szabad tartományok elnökének fiát is bemutaták a fölségének. Másnap, mint a királyné kikialtatásának évnapiján, st. James palotában volt nagy körudvarlat, mely különösen kitünt a sok szép hölgy jelenléte által. — Az özvegy királyné ősz bekövetkezte előtt 8 hónapra Maltába szándékozik utazni, egészsége fönntartása végett, 's hadihajót kért a kormánytól, mely őt oda szállítandja, némellyek Madeirát ajánlák ugyan neki, de ő oda nyilatkozék, hogy az országtól kapott jövedelmét nem akarja angol birtok határim tul elkölteni. — A koronázáskor 200 személy szeretne peerméltóságra emeltetni, 's már kérelmet is nyujta ez iránt be, noha csak igen kevés kinevezés fog történni. — A tory Quarterly Review elég illetlenül hosszú cikkben vitatja, miszerint Soult tábornagyot Toulouse alatt Wellington megveré. Visszatörülásul a francia Charivari megfoghatatlannak látja, mikép ünnepelhetik az angolok még folyvást a waterlooi csata évnapiját, holott minden dologhoz értő már rég nyilvánítá, hogy azon nap szerencsését az angolok épen nem Wellingtonnak, hanem csupán vak szerencsének 's némileg talán Blüchernek köszönhetik. Megjegyzésre méltó, miszerint IV. Vilmos mindig megjelent a waterlooi ünnepélyen, most pedig rea sem ügyelt az udvar. — Hastings sorhajó Durham lorddal maj. 27kén Quebeche érkezék, 's másnap átvevé az ideigleni kormány igazgatóságát. — „Sir Robert Peel“ angol gőzöst megégeték a canadai határszálen. Némellyek az amerikaiakra há-

ritják e tettet visszatörülásul „Caroline“ gőzös sorsaért, az amerikaiak ellenben canadai menekvőkül mondják azt véghez vittnek. Az „Albany Argus“ így adja elő az egész eseményt: „Majus 24kén „Sir R. Peel“ angol gőzöst, mely Lőrincz folyam Ontarioba szakadtánál fával rakodott, mintegy hét angol mérföldnyire French-Creektül, 50 állítotteti fegyveres meghozaná, fölgynjtá 's egészen megsemmíté. A fegyveresek hihetőleg canadai zendülők. Egy matróz súlyosan megsérült, a többi szerencsésen megmenekvék. — Nyugatindióból érdekes hírek érkezének; Barbadoes, Antigua, st. Vincent, Montserrat és Newis szigetek hatósági törvényt hozának, mely szerint a rabszolgáság f. é. aug. 1én egészen meg fog szünni határik közt; Grenada és a többi szelalatti sziget is hihetőleg követendi e szép példát, csupán Jamaica van még ellene, de nem sokára szinte engedni leend kénytelen a közkívánatnak. — Azon korona, melyet a királyné koronázáskor viselend, ma készült el, 's tökéletesen megnyeré a királyné elégületét. IV. György koronája hét fontnál nehezebb súlyu volt 's igen nagy lett volna Viktória fejére; a mostani azonban csak három fontos, és kék bársony kalapholtozatot képező ezüst karikákból készült, melyek gyémántokkal födvék, 's fölül apró drágakövekkel elárasztott golyóban végződnek, melyről gyémántos máltai kereszt emelkedik. A korona szélei gyémántokkal, lilimokkal 's keresztzekkel ékesítvék. A máltai kereszt elején szivalaku rubin szemléhető, melyet hajdan a fekete hg név alatt ismert lovagi Edward viselt. Alul hölgyeményét-prémzetü a korona. — A tegnapi felsőházi ülésben Lyndhurst l. kérdé a kincstárkamra első lordját: kapott-e már hivatalos tudósítást „Sir R. Peel“ gőzös elégetéséről sz. Lőrincz folyamban boszuállásból „Caroline“ megsemmítéséről a Niagara folyamon. Melbourne tagadólát választva e kérdésre, Lyndhurst megelégtült. Az alsóházban Stratford Canning ismét Vixen ügyét kerité szőnyegre, különös vizsgáló biztosságot kívánván kineveztetni, mely az egész tárgyat illőleg megbírálná, de a ház 16 szónyi többséggel félre veté ez indítványt. — A koronázási járdalat következtében vonuland az udvari főlovászmester vezérlete alatt st. James-parkból a westminsteri apátságba: Elöl egy lovászmester menend, mint vezető, két segéddel. Egy csapat trombitás. Egyszázad testőrség. Az idegen követek koesijai következők: Mexico, Portugália és Svédország ügyviselői, Szászország, Hannovera, Görögország, Szardínia, Spanyolország, az egyesült szabad tartományok, Németalföld, Brazília, Bajorország, Dánia, Belgium, Württemberg és Poroszország követei. A koronázási követek illy renddel: a török, francia, portugál, svéd, szardíniai, hannoverai, porosz, spanyol, hollandi, ausztriai, orosz, belga, és nápolyi. E diplomatai sort következő rendes követek zárják: a török, francia, orosz és ausztriai. Egy lovászmester két segéddel; a házi katonaság egy hangászkar; egy osztály testőrség; a kir. család hatlovas hintaji testőrség-tül környezve két sorban: Kent hgnő; Cambridge hg 's hgnő, Gloucester hgnő, Sussex hg. Lovászmester két segéddel; lovas hangászkar; a királyné tenzei kormányosa 's 48 evezőse; 12 hatlovas udvari hintó tisztviselőkkel 's palota-hölgyekkel, részint két, részint három csatlóssal; az utolsóban Lansdowne marquisó ül, mint első ladi of the bedchamber, Conyngham marq. lordfőkamrás és Argyll hg főudvarmester. Egy dandár testőrség; lovas hangászkar; a tábori segédek hármasan, mindenik egyegy csatlóssal; a kir. vadászok és lovas erdőszők; 6 fölsége hat nyerges paripája drága szerszámban 's kétkét csatlóstul vezetve; az udv. marsal löhátója drága szerszámban 's kétkét csatlóstul vezetve; a királyné díshintaja nyolez tejszín löval, minden kerék mellett egy köztetőr, 's minden koesiajtónál két inas; Combermere viscount, az arany páleza vívője, és Ichester gr. testőrkapitány, a koesi két oldalán löhátón, kétkét csatlóstul kísérve; Sutherland hgnő, első öltözött hölgy, 's Albemarle gr. főlovászmester a díshintóban ülnek; Buceleugh hg két csatlóssal 's egy dandár testőrség. A westminsteri apátságban olly fényes készületek tétetvék ez ünnepélyre, minők eddig még nem igen valának láthatók. A nyugati bemenet előtt, hol a királyné hintájából leszáll, gyönyörű goth előcsarnokot állítanak föl, melynek díszítvényi tökéletesen megegyeznek az apátság ószerü belsőségével. A esalátás olly csudálatos, hogy noha aránylag gyöngén van építve ez előcsarnok, mégis a régi épülethez egészen hasonló ószerüségét mutat. 'S ugyanollyan belseje is ez ideigleni épületnek, mely mindkét oldalról szobákat foglal magában a királyné és családja elfogadására, melyek egészen goth izléssel bútorozvák. Innen az apátság régi kapuin az egyházba jut a királyné, melynek oldalfalait építési látványokkal remekül föstött vászon-függönyök födik. A kar felé tekintvén, goth függöny szemléhető, mely mögött az orgona és éneklő személyzet. Minden híres régi síremlék gondosan elfödvé, hogy semmi ne háborítsa e nagyszerü látvány hatását. Az oltárt gyönyörű goth mennyezet födi, mely alatt a tulajdonképi koronázási szertartás menend véghez. Közlebb azon magaslat emelkedik, melyen a peerek hódolását fogja elfogadni a királyné. Az oltár fölött karzat látható, melyen az alsóházi tagok foglalandnak helyet 's e fölött még más karzat királyi ezimerrel. Ezek mellett szinköri vonalban jobbra és balra karzatok terülnek arany ezafrangú vörös szőnyegzettel, miken mintegy 1500 személy foglalhat helyet, míg alul a magaslat bal oldalán peerek 's peernék ülendnek. A 400 énekes aranyzott ráceszat mögött álland. Az egész egyház mintegy 7ezer embert leend képes elfogadni. Armand Marrast így elmékedik a National legközelebb számában a koronázásról: „Most már nem annak megtudása forog szőnyegen: van-e szabad Anglia, mely vitáz; parlament, mely kormányoz; szenvedő Irland; nyugtalanító Spanyolország; Belgium, mely ellenzi a jegyzőkönyvek általi esonkítást; szóval megszünt minden magányos és nyilvános bel vagy külföldi politikai érdek; csak egy eszme, csak egy érdek, csak egy gondolat létez még: a koronázás, az ezt megelőző vigalmak, 's vele járó ünnepélyek, az új eselédruhák, miket az utcákon láthatni, 's miket az idegen követek láttatnak. London elárasztva idegenekkel, 's különösen a francziák és olaszok száma millió. Regent-streetből parisi bou-

levard lett, 's glia fővárosában; ezen euro mondja, „neh pöknek, mit a fileimet. Norf szépen előre t tárgyak által kép hagyandj hányszor átöltö golyót, az ors mét, az igaz van éle. Nemours zösön Shoreha Ó kir. magoss angol beszédbe órákor három tett pompás la bornokokból E a fiatal hget, néhoz. Este fe mennyi rendez jun. 22iki fel di szegényi tö nyára külön t lenté Russell a kormány, és tanítás em függetlenül a bi ülésben ind napirendre ter tizedtörvényne hogy a gyern ség. Némi vit és az írlandi tí A jun. 23ik már hivatalos tetését, mell nak onnan 's a hogy az illető vám alá eső. Paris, készült Layt nem csupán tőle, és a r melly után az nem találtak nal vallatást kalmasint az motozások fö plomatánál a sorra járák ker nélkül n ságra az éri lyokhoz nyu ványosan sz lapszerkeszt mikép. Még lap a röpir marabb szó iránt a 93 dita ellene p t. i. állítja, hgnek, han bornok 's e törvényszék re hivatkoz tá eskütsze lenletétül ig mint mondj készék, az ves miatt va mára, azon ni ellene; két nap óta rök, de on Beauharnai czot vallan naparte La tében soron készült. Cl számos sziv egy röpirat ket együtt szerint fiat ra kivüle n

levard lett, 's az angol nyelv az, melyet most legkevesebb hallhatni Anglia fővárosában. Hála istennek! ezt legalább mégis nyertük a' koronázással; ezen europa-chinai nyelv, mellyel Albion ns lelkű fiai, mint Heine mondja, „néhány egytagu szót szájokba vesznek, kiszínak 's ismét ki-pöknek, mit aztán angolul beszélésnek neveznek,“ nem boszantja többé füleimet. Norfolk hg megfuvá trombitáját 's már most minden történendőt szépen előre tudunk; holott szebb lett volna inkább meglepetni némelly tárgyak által, de így minden meg van határozva, minden kikürtölve: mikép hagyandja el lakpalotáját a' királyné, minő ruhában fog megjelenni, hányszor átöltözni a' nép előtt, ki viendi a' kormánypálcát, ki a' világgolyót, az ország kardját, az igazságét, az irgalomét, igen, az irgalomét, az igaz középlet kardocskáját, mellynek csak a' gyöngék számára van éle.

Nemours hg. jun. 21ikén érkezék viharos tengeri ut után B. lfast gőz-sön Shorehamba 's Brightonban tisztelgessel fogadák őt nép és hatóságok. Ő kir. magossága, mond a' M. Post, szép jó növésű fiatal férfi 's tiszta angol beszédben köszöné e' megtiszteltetést. Jun. 22ikén délutáni 3 $\frac{1}{2}$  órakor három négylovas hintóvalért Londonba, 's azonnal a' számára készített pompás lakásban mindenestül letelepült. Kisérete Colbert 's Boyer tábornokokkal Bearn gr. 's még három urból áll. Sebastiani gr. fogadá el a' fiatal hget, ki azonnal Buckingham palotába sietve udvarlásra a' királynéhoz. Este fényes udv. hangverseny volt, mellyen Nemours hg 's valamennyi rendes és rendkívüli követ megjelent, egész kíséretével. — A' jun. 22iki felsőházi ülésben végkép keresztül ment a' biztosságon az irlandi szegényi törvény, egy záradékon kívül, melly Wellington hg indítványára külön tanácskozás tárgya leend. Az alsóházban ugyane' napon jelenté Russell, miszerint a' jelen ülés rövidsége már nem engedi, hogy a' kormány, teljesítve ígérését, rendszabályt hozzon indítványba a' vallás és tanítás emelése iránt Skótzsiában. Peel erre azt adá válaszul, hogy ő függetlenül a' kormány által behozandó törvényjavaslattól, a' legközelebbi ülésben indítványt teend a' kérdéses tárgy iránt. Midőn ezután Russell napirendre térest, azaz másodszori fölolvastatását indítványozná az irlandi tizedtörvénynek, tory részről ellenzé azt Ashley l., azon megjegyzéssel, hogy a' gyermekek gyári munka-idejét tárgyzó indítványát illeti az elsőség. Némi vitatás után 119 szóval 111 ellen felreveté a' ház ez indítványt, és az irlandi tizedtörvény másodszori fölolvastatása csakugyan véghez ment. A' jun. 23iki ülések rövidék és érdeknélküliek valának. Ministeri lapok már hivatalosan jelentik a' buenosayresi kikötőnek ostromzár alá helyezettését, melly szerint idegen kereskedő hajók majus 10ikeig távozhata-nak onnan 's az angol postahajóknak szabad járás van engedve, olly föltétellel, hogy az illető parancsnokok böcsületszóval kötelezzék magukat, miszerint vám alá eső árukat nem szivelnek meg hajó-füldözetjük alatt.

#### Franciaország.

Paris, jun. 24ikén: Thomassin könyvnyomót, kinek sajtóji alatt készült Laity röpirata, nem fogak el, mint némelly lapok hirdetek, hanem csupán megmozdák házát, néhány példányt a' röpiratnak elkobzák tőle, és a' rendőség elibe idézék bizonyos fölvilágosítások adása végett, melly után azonnal ismét elboesáttaték, mivel semmi terhelő körülményt nem találtak ellen. Laity jun. 22kén Luxembourg palotába vivék; hol azonnal vallatást állott ki a' pairszéki nyomozó bírósági választmány előtt. Alkalmassint az egész nyomozás idejét Luxembourg palotában töltendi. A' házmozgások folyvást tartanak, leginkább hadi föltüszteknél, néhány öreg diplomatanál a' császárság idejéből és több ironál; a' katonai laktanyákat is sorra járák a' rendőrök, politikai iratok után kutatva, de fáradságuk süker nélkül maradt. Általányosan igen kevés példány juthata nyilvánosság-ra az érintett röpiratból, mert a' kormány igen hathatós rendszabályokhoz nyult azok elfogására, és kiosztatásuk gátlására, mielőtt még nyilvánosan szólott volna az egyész tárgyról. Még a' könyvnyomótul a' lapszerkesztőknek küldött 5 példány is elsikkadt, a' nélkül hogy tudnák, mikép. Még csudálatosb pedig azon különös körülmény, hogy egy badeni lap a' röpirat kijövetéről 's e' miatt gerjesztendő pörrül nyolcz nappal hamarabb szóla, hogysen Parisban arról legkisebbet is tudtak volna. Egyéb-iránt a' 93 lapnyi röpirat figyelmesb átolvasta után kiviláglik, miért indita ellene pört a' kormány, és miért épen a' pairkamra előtt? A' szerző t. i. állítja, miszerint nem 18 tábornok ígéré együtmunkálkodását Lajos hgnek, hanem a' strassburgi próba rosszul sükerülte után ezenkül 80 tábornok 's egyéb magasb rangu katonatiszt szándékozáék ellenzeni a' hgnek törvénysszéék elibe idéztetését, Berry hgnő tetteire 's azok következményire hivatkozva; 's hogy azért küldé a' kormány Amerikába a' hget, 's állítá eskütszéék elibe a' merényben részesülteket, mivel amyi tábornok jelenlététől igen gyöngé ítéletet reméllhete a' pairszék előtt. Laity védelme, mint mondják, Michelre (de Bourges) bizaték. Lombard tr. házát is kifürkészéék, azon gyanuból, hogy ő is egyike volt a' strassburgi összeesküvés miatt vádlottaknak. A' rendőrbiztos börtönparancsossal volt ellátva számára, azon esetre, ha papirjaiból valami terhelő körülmény találna kisére-llene; de a' motozás süker nélkül 's Lombard szabadon maradt. Tőle a' két nap óta Parisban tartózkodó Gordon asszonysághoz menének a' rendőrök, de onnan is minden felfödözés nélkül valának kénytelenek távozni. Beauharnais marq. 80 évü aggastyán iratit is kikutaták, de ott is kudarczot vallának. Mondják, Chateaubriand fölhatalmazá Laity hadnagyot Bonaparte Lajos hghez intézett levele nyilvánítására, 's ennek következtében sorompi elibe idézé őt is a' pairszék. Chateaubriand ez irata 1832ben készült. Chateaubriand akkor Schweizban mulata st. Leu hgnőnél, kitől számos szívességet tapasztalt, 's onnan irt a' hgnek, először is köszönvén egy röpiratának vele közöltét, 's emlékeztetvén őt azon mulatságokra, miket együtt élvezének, azután pedig ezeket mondván: „Őn tudja, hg, miszerint fiatal királyom Skótzsiában tartózkodik, 's hogy míg ő él, számomra kivüle más franciaországi király nem létezhet. Ha mindazáltal megfog-

hatatlan végzésiben megvetette sz. Lajos ivadékát a' mindenható, ha házánk olly választásra térne, mellyet az nem szentesítne, 's ha erkölcsi állapotja nem engedné meg a' republica-fölállítást, akkor hg, nincs név, melly Önénél illőbbben állhatna Franciaország dicsősége mellett.“ A' röpirat legszámosb példányt a' tartományi katona laktanyába küldé Laity; tartalmából az is kiviláglik, hogy korább időkben 50 millió franknyi kölcsönt keresének Angliában Napoleon rokonai, valamelly nagyszerű tervlétesítés-re Franciaországban; de szándékjuk nem teljesült. Azon ház kapusát, mellyben Laity lakott, nőstül a' pairszék elibe idézék, annak megtudhatása végett: kik szoktak leginkább látogatni a' hadnagyot. Hasonló történt Lamothe könyvárusnővel is, mivel 135 példányt lelének nála e' kérdéses röpiratból. — Jun. 18ka örömnapp volt a' boulogneiakra nézve, megjelenvén köztük Soult tábornagy a' nemzetörség kíséretében algyurobaj közt. Elfogadván a' tisztelgő hatóságokat, mindnyájok kíséretében a' város előtti dombon a' nagy hadseregtül Napoleonnak állított emlékhöz ment a' tábornagy, mellynek 33 év előtt ő tevé le talpkövé. Az egész ut levpe volt néppel 's kocsikkal. Ez emlék meglátása mélyen látszék hatni a' tábornagra, ki a' nemzetörségi szemle alatt is folyvást arra függeszté szeméit. Gyász jeléül fekete fátyolt hagyott az emlék talapján. Ez ünnepeles hatásu szertartásnál számos angol is jelen volt. — A' jun. 22iki követkamrai ülésben előfordult magányos kérelmek közt legfontosabb az irói választmányé vala, a' francia munkák utánnyomása ellen külföldön. Még 1836-ban küldöttséget nevezte ki Guizot e' fontos kérdés megvizsgálására. Villemain, elnöke 's előadója e' küldöttségnek, mult évben igen jó dolgozatot nyujta be az iránt, melly nyomtatásban is megjelent 's a' kormánytól egészen helybenhagyaték. Az idegen utánnyomás kétfélekép teszi tönkre a' francia könyvkereskedést: 1) iszonyu mennyiségben szállítatnak külföldről oleó utánnyomatokat Franciaországba; 2) minden idegen országban is csak ez oleó kiadásokat vásárolják, mi mellett valamennyi francia kereskedő megbukik, mivel az irót fizetvén költségei sokkal nagyobbak, hogysen hasonló áron adhatná nyomtatványit. Azon 1837iki előadás több rendszabályt foglal magában, mellyek szerint a' külföldi utánnyomatok Franciaországba szállítatása gátoltatni, a' francia könyvkereskedők iparának pedig több külföldi vásár megnyitást fogná. Továbbá ajánlja ez említett munka a' művelt világrészek minden tartományival kölcsönös szerződésre lépést, melly szerint sehoh sem engedtetnék meg többé utánnyomatok árultatása 's olly népjog lenne fölállítva, melly martalóczkodás gyanánt büntetné az elmeszüleményi orzást. Az irók választmánya tehát ez ajánlatokat sürgeté teljesíttetni a' kamrához intézett kérelmében, miben őket a' parisi könyvkereskedők is támogaták. A' kamra tetszését nyilvánítá az ajánlott rendszabályok iránt, 's ígéré, hogy a' jövő gyűlés bizonyosan alkotand ez iránt törvényt. Legszomorubb pedig azon körülmény, hogy az utánnyomás nemcsak pénzi, hanem szellemi tekintetben is rendkívül káros következményü. Így például Éjszakamerika használta nagyban az utánnyomást és már keserűn érzi annak szomorú következményit, látván, hogy már most nem képes tulajdon literaturát teremteni, mert az oleó angol utánnyomatok annyira elárasztják az egyesült szabad tartományokat, hogy minden olvasó fölösleg láthatja el magát könyvekkel, 's így aztán semmi vállalkozónak nem lehet kedve hazai irókat jutalmazni, jól tudván, hogy pénze nem kerül ki a' létre hozott munkából. Éjszakamerika tehát megfoszta magát nemzeti literaturától 's azonkül iszonyu károkat okoz Angliának utánnyomásával. És Anglia nemcsak nem gátlá az utánnyomásokat, hanem még előmozdítá azokat, olly magas vámokat szabván a' nyomtató-papirra, hogy az által iszonyu magosságra emelkedék a' könyvkiadási költség Angliában. Korábbi időkben nem volt annyira érezhető a' törvényhozás e' fonaksága; de most, midőn az idegen nyelvek tanulása olly közönségessé kezd válni, naponkint nyomasztóbbak következményi. Hajdan literaturai szerzetek és Maecenások segíték az irót; de az elsők fájdalom! az utóbbiak hála istennek! már nem léteznek. Az iró csupán azon érdekből reménylhet jutalmat, mellyet literaturai fölléptével gerjeszteni képes, és azért szent kötelesség tulajdoni jogát hathatósan biztosítani. — (National.) St. Aulaire gr. jul. 10ikén utazik Bécsbe. — Némellyek hitelenen mondják állithatni, miszerint Laity hadnagy iratai közt meglelék a' vádra alkalmul szolgáló röpirat eredeti kéziratát és abban az ifju Napoleon Bonaparte kezére ismértek. E' hírt azonban a' közönség nagyobb része nem akarja hinni, 's mégis már csak pusztá meggondolása is annak, hogy Lajos hg valamikép megjelenhetnék a' pairszék előtt ügye védelmére, igen megijeszté bizonyos személyeket, 's már legszigorubb parancsok adatvák a' rendőségnek minden bejövő idegen lépteire vigyázás végett. Általányosan igen hibázott a' kormány, hogy e' röpirat miatt olly föltűnőleg indita pört, mert ha az valóban veszélyes, ugy most még több kézre kerülend, mivel a' tiltottnak mindig jobban szoktak örvendezni, e' zaj nélkül pedig alkalmassint egészen nyom nélkül enyészendett el a' röpirat. — A' pairkamrai jun. 22iki ülésben, folyvást a' kamatváltoztatási törvény-czikk levén szönyegen, Keratry leginkább a' szegényebb sorsu tőkepenzeseket sajnálta, kik e' változtatás által tetemesül károsulni fognának, mire a' pénzügyminister azon megjegyzéssel válaszolt, hogy azok elég segélyforrást találának kárpótlásukra az iparmezőn, ezután pedig megnyugtattni törekvék az elméket a' fővárosban a' kamatváltoztatás által történendő csökkenése miatt a' pénzforgásnak. Ez most egy milliárdból áll, 's a' tőkepenzések jövedelmét csak öt millióval csökkentené a' kérdéses törvényjavaslat, mit tehát káros következményének épen nem mondhatni, mivel köztudomásu, miszerint a' legesekélyebb kereskedési fordulat is sokkal tetemesül szokta csökkenteni a' pénzforgást. Gautier kívánata volna, hogy a' biztosság e' felvetett indítvány helyett más czélszerűbbnek látottal lépne föl, mivel egyébiránt rég megismért kétségtelen igazság, miszerint a' kamatváltoztatásnak előbb utóbb csakugyan mégis szükség kép meg kell történnie, 's ezután hosszasan előadott egy általa e' végre

kidolgozott új tervet. Mosbourg nem tagadta a visszafizetéshez tartott jogot, de nem hívé böcsülettel összeilleszthetőnek hogy azzal egyszersmind eső-  
 kentést kapcsoljon össze. Ő erős fogyasztással járó rendszert kívánna beho-  
 ztatni az 5 pCtes kötelezvényekre nézve. A pénzügyminister valamint  
 Mosbourg úgy Gautier javaslatát is ostromlá és a most divatozó fogyasztá-  
 si rendszert védé. Utána Gasparin szólalt meg alkotmányosságát vitat-  
 ván a kérdésnek, s ezt azzal ellenkezőnek nyilatkoztatta, mivel minis-  
 teri felelősség nélkül hozták a páirkamrába, mint a biztosság állítá. Más-  
 nap Morogues kiegyenlítési rendszabályt hozta indítványba. Ő ugyanis a  
 változtatást úgy ajánlá tétetni, hogy a kötelezvények mostani birtokosi  
 folyvást huzzák az 5 pCentet, s majd csak a kötelezvények jövődő bir-  
 tokosira nézve lépjen használatba a 4 1/2 pCtre szállítás. Baudrand tábor-  
 nok, a király hadi segéde, általánosan a változtatás ellen szóla. D'  
 Alton Shee gr. leginkább politikai oldalát fogá föl a kérdésnek. Szer-  
 rinte a biztossági jelentés több okot hoz föl az indítvány korszerűtlenség-  
 gének igazolására; de ő csak egyet lát, s ez következő: illy rendsza-  
 bály létesítése erőteljes és azért őszintén buzgó ministerséget ohajt,  
 holott a mostani ministerség rendkívül gyöngé, s azonkül ellenkezik is  
 a kérdéses rendszabály valóításával (Az illy kifejezések szokatlanok a  
 páirkamrában, s némi ingerültségre szolgáltak alkalmul.) Több követ  
 szótul megfosztatását kíváná a beszélőnek az elnöktől; mi azonban Por-  
 talis indítványára elmaradt, de határozat még e napon sem történt. —

**Törökország.**

A Semaphore de Marseille következő iratát közli dr. Clot-Beynek  
 marseillei barátjához: „Azon pillanatban irék Alexandriából, melyben  
 Syriába indulék. Négy napi szárazföldi utazás után Aleppóba érkezém, hol  
 Ibrahim basát reményltem találhatni, de nagy fájdalomra már két nap előtt  
 Damaskusba ment, hová azonnal utra indulék s ott beérém őt. A hg a  
 csapatoknál tartózkodék, melyek néhány ezer föllázadt drúzt üznek; a  
 rosszullet, mely miatt engem az alkirály fiához utasíta, már odaérkeztem  
 előtt elmúlt; ez az ülő életmód következménye vala s azon szellemi munkás-  
 ságé, mely a basát Syria létesítése miatt annyira elfoglala. Olly ország-  
 ban, hol századok óta örök fejtelenség uralkodik, mindent ujonnan kell  
 teremteni, s kétségkül legbajosabb illy helyen a rend s bátorság ismétli föl-  
 állítása; e fontos két tárgy már el van érve; a vándorló népségek meg-  
 hódítvák; őrség nélkül teljes bátorsággal utazhatni; a szent városban fe-  
 dett fölvel bátran sétálhatni s több utazót láték, kik a mecseteket is meglá-  
 togtaták. Tíz napig mulattam a hg táborában, ki nem sokkal kényelmesebb  
 módon él, mint közkatona, igen egyszerű sátor alatt hál, hideg hust és  
 turót reggeliz, s dob szolgál asztalául. Ez szörül szóra való; ha Ibrahim b.  
 a drúzok ellen elvégzi a táborozást, az összes csapatok főszemléjére kell  
 őt kísérem s ez alkalommal egész Syriát megláthatom.

Konstantinápoly, majus 29én: Mehemed Ali s a porta közti vi-  
 szonyok komoly színt öltenek. A basa, legyőzvé a syriai lázadókat,  
 ünnepélyesen megtagadá a szultántól az adó-fizetést, s úgy látszik,  
 mintha az adómennyiségbe a lázadás-elfojtási költséget akarna tudni, mert  
 a syriai zendülést a portának tulajdonítja s van is alapos ok, mely  
 könnyen hihetővé teszi, hogy a basa nyilvános harezban kívánand  
 elégtételt a portától a bujtogatásokért, noha neki a francia s angol  
 consulok minden módon békefőntartást javasolnak. Már az egyiptusi ha-  
 jósereg elhagyá Alexandria kikötőt, elégleg is a syriai révpartoknál usz-  
 kálás végett. A szultán hajóserge még itt horgonyoz, de minden órában  
 kész az indulásra. Számra nézve nagyobb ugyan ez az egyiptusnál, de  
 bátorságra s vezérségre ez amazt jóval felülhaladja. — Majus 30ki hírek  
 szerint M. Ali szándéka még homályos; anny bizonyos, hogy meg-  
 tagadá az adófizetést s csak olly feltét alatt szándékozik azt megfizetni,  
 ha a szultán hajósergét nem bocsátandja tengerre s ezentul a porta általa  
 syriai határszéleken föllállított csapatokat visszahija s ha a szultán fer-  
 manjait hozzá nem azon alakban írja, melyben Mehemedül Syria ter-  
 mékeinek folytonos szabad kivitelét kívánja; s csak illy feltételek alatt fi-  
 zeti meg adóját s nem szaporítandja Ibrahim parancsnoksága alatti ser-  
 gét. Anglia s Franciaország követei mindent elkövetnek a keleti béke-  
 főntartásért. — Hussein basát, a hadministert, hirtelen letevék hivatalá-  
 bul. Selim efendi, ki a görög zendületi háboruban nagy figyelmet vont  
 magára s már akkor fölléde Mehemed A. czéljait, lépe helyébe. — A  
 vesztégintézet leirhatatlan zavarokat szül. A Duna-gőzhajózási társaság I.  
 Ferdinánd gőzöst és az ausztriai Lloyd egyik gőzöst főntartóztaták, hogy  
 mielőtt a kikötőbe szállana, néhány vesztégnapot töltsenek; de mind a  
 két hajó még azon nap megnyeré a szabad kikötést. — Bairuti majus  
 11iki hírek szerint Syriából, Maksz bajor hg Jerusalemba érkezék s itt a  
 katholicus népség valódi örömmel fogadá őt. A basa Ibrahimnak paran-  
 csot ada, hogy a hget mindenüvé személyesen kísérje.

**Belgium.**

Brüsseli jun. 20diki hírek szerint: „A 137 milliónyi kölcsön vég-  
 kép meg van kötve. Rothschild James b. ma este vagy holnap reggel ér-  
 kezik meg, hogy a pénzügyminister, Constantín, Rothschild titoknoka,  
 és Richtenberger által, ki több év óta képviselője Belgiumban e hatalmas  
 családnak, megalapított feltételeket aláírja. A feltételek két nap mulva köz  
 hírül adatnak.“ —

Lüttich, jun. 23án: A seraingi köszönbánya iszonyu jelenetnek  
 lón színhelyévé; t. i. légszeszgyuladás által 50-55 munkás lelé itt halalát.  
 Tegnap este ugyanis, midőn az éjjeli munkát kezdenék, még nem szálla  
 le a mélységbe minden napszamos, midőn a felügyelő füstöz hasonló  
 gőzt látá felgomolygani a bányából. E jel azonnal légszeszgyuladást gya-  
 nítottata, s rögtön lebocsátatá a mélységbe a kosarat. A gyanu, fajda-  
 lom! valósult is, többen halva, mások sérülve huzattak föl az üregből. —

Későbbi hírek szerint 99 munkás volt az üregben s közülök 56 lón áldozat,  
 7 pedig kevésbbé vagy inkább sérült meg. A felügyelő hidegvérűsé-  
 get s bátorságot fejte legnagyobb mértékben, szolgálati igen tetemesek va-  
 lának. Egy családya, kit e szerencsétlenségi hír a helyszínre készte,  
 három gyermeke holt tetemre talált. A többi munkás, kik a szerencsét-  
 lenség pillanatában nem voltak a mélységben, hidegvérűleg szállnak le az  
 üregbe, keresztet vetve magokra, mintha misem történt volna.

**Schweiz.**

Schwyz canton ügye mindinkább bonyolul; a főhely biztosai által tuda-  
 tá végválaszát a schwyzi kormányval, melyre ez jun. 20ki esti 9ig oda  
 nyilatkozni szólították fel, miszerint polgárkatonaságát bocsássa szét, szed-  
 je fölök el a fegyvert s a jövő vasárnap kerületi gyűléseket tartatni ne  
 engedjen sehoh is; ha ezt vonakodnék tenni a kormány, a cantont kato-  
 naság szállandja meg. Ezalatt fegyverben állnak háborítatlanul a kö-  
 römpártiak, Einsiedeln zárdát megszállák s méltatlanságot üznek a más-  
 kép gondolkozók. A schwyzi kormány a főhely jogtalan kívánatára csak  
 tagadólag válaszolhata. Erre a főhely Bern, Aargau, Thurgau s Zug canto-  
 nokbul öt zászlóalj, pattantyusságot s lovasságot szólíta fel; a szövetségi  
 haditanács összehívatott s öt zászlóaljat Zimmerlin ezredes parancsnok-  
 sága alatt Schwyzbe nyomulni rendelt. A schwyzi kormány azonban 21-  
 22ki éjjel a főhelynek sürgöny által nyilványítá, miszerint a megfutam-  
 lott körömpártiak Schwyzben bátorságban vannak s egyébiránt is Zürich,  
 Uri, Unterwalden, s Zug cantonokat hü felügyelésre szólíta fel. Jun. 20-  
 ki irat szerint Uri a schwyzi kormány mellett fölszóalt, szövetségi csa-  
 patoktuli megkímeltetését kérvén, azon nyilatkozvánnyal, hogy ha őt a  
 schwyzi kormány segélyre szólítja föl, kész lesz azonnal kívánatát telje-  
 síteni. Jun. 26ki hírek szerint a csapatokat csakugyan megindítatá a fő-  
 hely Schwyz felé s már utban is vannak. S illy körülményben nem reményl-  
 hetni a biztosok visszatérését Schwyz cantonbul; több hónapig tartó za-  
 varoktól retteghetni; hacsak a szövetséggyűlés rögtön olly határozott rend-  
 szert nem fogad el, mely vagy feltétlenül hódal Naff indítványának, vagy  
 pedig újalkotmányzást rendel. — Azon hír, miszerint a zürichi kormány  
 két követet küldé Schwyzbe jó tanácsadás végett, annyibul megnyugtatta  
 az elméket, hogy a szabadelműek szemére nem lobbanhatnak hirtelen-  
 kedést. — Schwyz cantonbul helybeli tudósítások igen siralmasnak fes-  
 tik az állapotot, gyermekek s asszonyok elhagyák lakaikat; de mind a  
 mellett is a veszélyt nem mondhatni olly iszonyunak, s nagy a remény  
 békés utoni kiegyenlítéshez.

**Németország.**

A kasseli követkamra junius 22diki ülésében a rotenburgi ne-  
 gyed volt vitatás alatt, a kamra egyhangulag elfogadá a választ-  
 mány azon határozatát, miszerint ezen ügy eldöntés végett a szö-  
 vetségi itélőszék elibe terjesztessék; azonban az országgyűlési biztos nyi-  
 latkozatára, miszerint a kormány már más esetben is felrevetvén a szö-  
 vetségi székhez járulást, most sem adandja egyezését arra; e nyilatko-  
 zat következtében Wippermann indítványára ez ügyet ismét választmány  
 elibe utasították, még egyszeri megvizsgálás végett. — A württen-  
 bergi országgyűlés jun. 28án vala szétoszlandó, őszreismét összegyűlend,  
 egy pár törvényekről tanácskozás után ismét szétoszland, hogy e rend-  
 szabály által a költségvetés időszak a választással összhangzásba ho-  
 zassék. — Hannovera városban jun. 19kén a czéhelöljárók összegyűl-  
 tek a tanácsnak polgári jogok feletti szigorú örököségeért hálafölrás tanács-  
 kozása végett, melyben érzelmök azonságát fejezik ki. Jun. 24kén pedig  
 a szabadművészetek előljáróinak jelenlétükben fog elhatározatni: vajjon  
 a fölrást az egész polgárság, vagy csak választmány nyujtsa e át a ta-  
 nácsnak, mihez azonban minden polgár bátran csatlakozhatik, s jun. 25.  
 fog a fölrás átadatni. —

Hannovera, jun. 25kén: Miután az új alkotmányi oklevélről az első  
 tanácskozás véget érte, az egész alkotmány feletti szavazás előtt Conradi  
 jogtanácsnok elhalasztott indítványa került szónyegre. A vita rendkívül  
 élénk vala, az ülés felette hosszú. Midőn egy közönbös tárgyrul szavazat-  
 nál az ellenzés tetemes többséggel győzött, könnyen átláttatá a RRkel,  
 miszerint a többi szavazás is e szellemben ütend ki; erre a kir. biztos el-  
 hagyá a kamrát, hasonlóan tevé az elnök s az alelnök vevé át az elnök-  
 séget. A gyűlés rendkívül számos vala; ugyanis több eddig betegeskedő  
 tag ma megjelent e fontos tanácskozáson részvevén végett, főleg az ellen-  
 zési tagok majd mindnyájan jelenvalának; az ingadozó véleményűek  
 azonban szavazáskor elhagyák a gyűléstermet. Résztint a kormánypártiak  
 előkérdései, részint módosítások miatt hatszor szavazának. A főhatározat  
 vala Conradi javaslatára Lang syndicus által tett módosító indítvány: „A  
 RR. a fölségtől elejökbe terjesztett alkotmányt vitatás alá veszik, de né-  
 zetük oda járul, hogy ez által azon alkotmányt, mely a fölség trónra  
 lépte előtt törvényszerűleg főállott, megnyugtatólag máskép nem törleszt-  
 hetni el, vagy változtathatni meg, mint a status-alaptörvényben gyökere-  
 ző s új alkotmányi oklevélhez a RR által adott javaslattal megegyező  
 képviselőség hozzájárultával s ha a tartományi RR rá adják egyezésüket.  
 Minthogy e javaslatról, mint módosítványrul, előbb kelle szavazni a főja-  
 vaslatnál, tehát az egész fontosság e javaslaton nyugvék s a kormány-  
 párt nevenkinti szavazást indítványozza, mi megtörténvén, a javaslatot  
 34 szóval 24 ellen elfogadák. E pillanatban azon hír kering a városban,  
 miszerint holnap a RR gyűlése föl fog oszlatni.

GABONAAR: Tiszta búza 82 2/3 73 1/3 66 2/3; Kétszeres 56 2/3 53 1/3; Rozs  
 48 2/3 46 2/3 43 1/3; Arpa 36 33 1/3 30; Zab 29 1/3 28 2/3 23;  
 Köles kása 110 100; Kukuricza 48 2/3 46 2/3 42 2/3  
 DUNAVIZÁLLÁS: jul. 5dikén 11 9 9 6dikán 11 6 6 7dikén 11 0 3  
 PEKZELET jul. 4ikén: 5Ctes statuskötelezvény 107 5/32 4Ctes 101 1/8; 3Ctes 82  
 1/8; 1821ki 100 fitos kölcsön 153 fr. Bécsi 2 1/2 pCtes bankkötelezvény  
 65 es. teljes mértékű arany aglója 4 1/2 Ct.

PES  
 szerda, ju

FOGLALA  
 jul  
 dá  
 bu  
 ad  
 or  
 ezi

Ő es. s  
 ten magyar  
 aknarepező  
 m. kir. udv.  
 méltóztatott.

Velencz  
 hogy tisztelt  
 azért e régi  
 örömben, mit  
 nok asszonya  
 gük october  
 rópában pára  
 ragyogni. Ő  
 egyházt híre  
 nice színház  
 dallal kezdik  
 rész-gyakorla  
 tűzijáték s m  
 ő fölségök a  
 rátok) sziget  
 leteket, mell  
 leszen. Szeg  
 sorshuzást, s  
 vigalom zára  
 személyesen  
 val szeresne

Pest sz.  
 nyászky Al  
 udv. kamrai  
 zérlete alut  
 segédül hita  
 zók választá  
 biztos ur álta  
 György, Goz  
 Liedemann F  
 ván. — 10k  
 Antal; tanács  
 kapitány: s  
 miután polgá  
 Havas Józse  
 alkapitányá  
 választás tov

Jul. 7kén  
 nak ezek: 1  
 Döblingben v  
 61211 szám  
 fr., elkelt C  
 nél Pesten)  
 9 ezer fr. (k  
 7 ezer fr.; 4  
 sz. ny. 4600  
 sz. ny. 3 eze  
 A haso  
 kint közönsé  
 haláláról szá  
 következő sa  
 aggastyánna  
 könyvekért, a  
 lyesen írtat  
 dulci. — Leg  
 másokat is s  
 Szeresse Őn

Buda  
 is csak a sa  
 lajdonképi g  
 Nagy meny  
 élénk, mert  
 mulatnak,  
 zióból, Csel  
 tenek alkut.  
 nyiretű gya  
 minőségűt s  
 szemelik ki  
 sárolják. J  
 ár pedig a  
 napi vásáro  
 lai, berlini  
 szőnhetni, r  
 jutermesztő  
 Kétnyiretű t  
 igen keresil